
   

 

 

Holčovický hlasatel 
2024/10 

Milí spoluobčané, 
uběhl měsíc, kdy naši obec po 27 letech zasáhly další 
ničivé povodně, které naší obci a našim občanům 

způsobily rozsáhlé škody nejen na majetku, ale taky na 

duši v podobě bezmoci, utrpení, psychického a 

fyzického vyčerpání. Většina našich občanů nevěřila, že 
by se mohl rok 1997 opakovat, a navíc ještě s větší 
silou. Bezprostředně po kulminaci řeky Opavice začali 
zaměstnanci obce společně s našimi členy SDH 
Holčovice a Spálené a dobrovolníky pomáhat našim 
občanům v oblasti poskytnutí náhradního ubytování v 
ZŠ, zajištění pitné vody, potravin a hygieny. 
V Obecním domě bylo zřízeno krizové centrum, které 
sloužilo jako zázemí pro naše dobrovolníky, kde jsme 

zajišťovali stravu, pitný režim, možnost nabití telefonů. 
Později se podařilo zajistit mobilní sprchy pro naše 
občany. Shromažďovaly se elektrocentrály pro občany, 
které v tu dobu byly jediným zdrojem elektrické 
energie. Postupně začínala přicházet humanitární 
pomoc z HZS MSK, z Města Albrechtic, ORP Krnov, 
různých měst a obcí v naší zemi a od jednotlivých 
dobrovolníků.  Díky této pomoci jsme začali rozdávat 

potravinové balíčky rodinám s dětmi, seniorům a 
domácnostem, které byly odříznuty. V této činnosti 
pokračujeme dodnes. Pitnou vodu máme rozmístěnou 
v místních částech obce. Potravinová banka z Ostravy 
nadále zajišťuje do obce dodávku balené pitné vody.  
V prvním týdnu jsme zahájili provizorní opravy místních 
komunikací v obci. Nyní máme většinu komunikací 
provizorně obnovených. Komunikace se budeme snažit 
ještě upravit tak, aby byly co nejlépe připraveny na 
zimní údržbu. Veškerou obnovu komunikací jsme 
dokázali díky místním firmám a jejich technice společně 
s technikou AČR. DÍKY za VELKÉ NASAZENÍ a 
ODVEDENOU PRÁCI.  
Od domácností se odvážel povodňový odpad, 
naplavené dřevo.  Pomáháme s úklidem nánosů bahna 
a kamení ze zahrad. Vznikly dvě dočasné skládky 
odpadu v Holčovicích a Spálené. 

Po obnovení dodávek elektřiny v obci se nám podařilo 
pro občany zajistit přes 90 kusů vysoušečů a 30 kusů 
přímotopů. Máme obnovený provoz OÚ, pošty, ZŠ a 
MŠ, Obecního domu a obchodu od 8 do 14 hod. 

DĚKUJI VŠEM ZAMĚSTNANCŮM, NAŠIM HASIČŮM, 
OBČANŮM A DOBROVOLNÍKŮM, kteří pomáhali v této 
nelehké době a díky spolupráci všech si dovolím tvrdit, 
že jsme pro naše občany zajistili maximum možného, 
co bylo v našich lidských silách.  
Nyní se budeme snažit zajistit co nejrychlejší obnovu 
obecního majetku. Cesta k obnově Holčovic bude 
dlouhá a náročná. Pomoc, především „FINANČNÍ“, 
musí poskytnout stát.   Martin Hradil, starosta 

ELEKTROCENTRÁLY 

Vážení občané, pokud 
již nepotřebujete 

zapůjčené 
elektrocentrály, 
prosíme o jejich 

vrácení do hasičské 
zbrojnice v Holčovicích. 

Děkujeme. 

17. zasedání ZO se bude konat 24.10.2024 

od 16:00  

v Obecním domě Holčovice 

Obnova dodávek plynu v obci: 
Každý týden probíhá koordinační schůzka se zástupci 
GasNet a TPS Technology. Byly stanoveny předpokládané 
termíny obnovy dodávek plynu v obci následovně: 
Etapa Hejnov č.p. 77 - Hejnov č.p. 15 zprovoznění do 
18.10. (místní část Hejnov) 
Etapa Hejnov č.p. 15 - Holčovice č.p. 140 zprovoznění do 
21.10. (místní část Holčovic) 
Etapa Holčovice č.p. 140 - Spálené č.p. 255 zprovoznění do 
24.10. (místní části Komora a Spálené) 
Termíny jsou závazné v případě, že se nevyskytnou větší 
technické problémy na obnově plynovodu. 
 

VYSOUŠEČE/PŘÍMOTOPY 

Vážení občané, 
zapůjčené vysoušeče a 

přímotopy se vydávali na 
smlouvu o výpůjčce. 

V případě, že budete 
zařízení potřebovat i po 

uplynutí termínu 
vrácení, můžete zařízení 
dále využívat. Děkujeme 

Transparentní účet obce 131-3107270207/0100 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pitná voda rozmístěna v místních částech obce 
Pobočka Potravinové banky Ostrava zásobuje obec balenou pitnou vodou. Obec balenou vodu rozmístila do 
jednotlivých částí obce: 
Hejnov – nově za bývalým obchodem, Holčovice – nově vedle Obecního domu, Komora – odbočka na 
Novou Komoru, Spálené – budova hasičárny, Jelení – BD č.p. 91, Dlouhá Ves – nemovitost č. ev. 4. 
Voda bude postupně doplňována na základě dodávek z Potravinové banky. Dále je možnost pitnou vodu 
odebírat z cisteren u Obecního domu a budovy MŠ.  Ve Spálené je pitná voda k dispozici z vrtu u zastávky 
točny. Po zprůjezdnění mostu na Spálenou bude pitná voda k dispozici u hasičárny ve Spálené. 
 

 
 
 
 
 

MATERIÁLNÍ POMOC OBČANŮM OBCE 

Zaplavila Vám voda domácí elektro 
spotřebiče – lednici, pračku, sušičku, 
sporák, vysavač, mikrovlnku atd.? Volejte 
starostovi na tel. 731938756 a 
pomůžeme Vám sehnat nový spotřebič. 

Bývalá fara u ZŠ 
od 8-17 pracovní dny 

Potraviny, drogerie, oblečení 
 

Hasičská zbrojnice Holčovice 
od 8-15 pracovní dny 

Desinfekce, nářadí, ochranné 
pomůcky, přímotopy, vysoušeče 

(v případě volných kapacit) 
 



 

Finanční pomoc na čištění studní od ČČK 

Český červený kříž poskytne zasaženým domácnostem 
příspěvek ve výši 5 000 Kč na čištění studní za těchto 
podmínek: 

• studna byla znečištěna povodní v září 2024, 
• studna je aktuálně jediným zdrojem pitné vody 

žadatele, 
• majitel/ka/uživatel/ka studny má v povodní 

postižené obci, kde se studna nachází, trvalé bydliště 
nebo v ní žije převážnou část roku, 

• předloží žádost o příspěvek na předepsaném 
formuláři, který bude potvrzen starostou obce, 

• společně se žádostí o příspěvek předloží doklad o 
zaplacení čištění a dezinfekci studny. 

V obci působí firma Studny Morava, která provádí čištění 
studen a vrtů. Nahlášení na čištění studny probíhá na tel. 
firmy 774818196. Pracovníci firmy budou mít u sebe 
formuláře, které vyplní vlastník nemovitosti, ty vrátí firmě, 
která je předá k potvrzení starostovi obce. Obec následně 
dodá majiteli potvrzený formulář. V případě, že majitel 
nemovitosti je pojištěn, žádáme o využití možnosti úhrady 
nákladů na čištění přes svoji pojišťovnu. 
Vyplněné a potvrzené formuláře starostou obce zasílejte na 
adresu studny@cervenykriz.eu nebo poštou na adresu: Úřad 
Českého červeného kříže, Rozdělovská 63, 169 00 (obálku 
označte výrazným nápisem "STUDNY"). 
Formuláře se musí poslat nejpozději  
do 15.11.2024. 
Starším občanům, kteří nemají k dispozici internet, pomohou 
s vyřízením pracovníci obce. V případě potřeby pomoci 
volejte starostovi 731938756. 

Mimořádná pomoc státu domácnostem z MŽP 

Stát přislíbil, že poskytne v průměru 40 tisíc korun 
každé domácnosti zasažené povodní. Na tuto 
mimořádnou pomoc je ve státním rozpočtu 
vyhrazena jedna miliarda korun. O dotaci budou 
žádat obce, a tedy i obec Holčovice. 
Aby obec mohla o dotaci požádat, musí vytvořit 
registr žadatelů o podporu a zpracovat další údaje 
nezbytné pro podání žádosti. V nejbližších dnech 
proto budou obyvatelé Holčovic vyzváni, aby 
žádost o poskytnutí podpory podali. Formuláře 
žádosti budou jak v elektronické podobě, tak 
papírové a budou také rozneseny do schránek. Na 
základě přijatých žádostí pak bude obec žádat o 
finanční prostředky stát. Až je obdrží, přerozdělí je 
mezi občany postižené povodní podle míry 
postižení dané domácnosti. Pravidla poskytované 
podpory budou tvořit a schvalovat zastupitelé. 

Mimořádná okamžitá pomoc od Úřadu práce 

Finanční pomoc lidem, kteří jsou přímo zasaženi 
povodněmi a nemají k dispozici finanční 
prostředky, k zabezpečení základních životních 
potřeb a první pomoci k odstranění důsledků této 
katastrofy. U tohoto typu mimořádné okamžité 
pomoci posuzujeme všechny osoby v okruhu 

domácnosti. 
• až do výše 72 900 Kč na domácnost, 
• jednorázová a nevratná – nejedná se o půjčku 

a ani o náhradu za pojištění, 
• pro úhradu základních životních potřeb (jídlo, 

ošacení, hygiena), dezinfekčních prostředků a 
ochranných pomůcek pro odstranění 
povodňových škod. 

Kde o dávku žádat? 

• osobně na kterémkoliv kontaktním pracovišti 
ÚP nebo prostřednictvím mobilních týmů ÚP 

• online prostřednictvím identity občana, 
datové schránky, e-mailem nebo poštou. 

Pokud se na nás obrátíte osobně, tak společně: 
• vyplníme žádost o dávku mimořádné okamžité 

pomoci 
• ověříme vlastnictví vaší nemovitosti 

• zkontrolujeme fotografie škod, která vám povodeň 
způsobila 

• projdeme a podepíšeme prohlášení o sociálních a 
majetkových poměrech 

Více informací na: 
• kterémkoliv kontaktním pracovišti ÚP ČR Město 

Albrechtice nebo Krnov, 
• webových stránkách 

https://www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-
okamzita-pomoc-povodne 

• bezplatné telefonní lince +420 800 779 900 

 

Informace k odběru vzorku pitné vody přes KHS 

Jaké studny mohou být do bezplatných kontrol zařazeny? 

• Přímo zasažené (zaplavené) studny. 
Studna spadá do jedné z kategorií, které mohou být do 
bezplatných kontrol zařazeny. 
• Studna je jediným zdrojem pitné vody. 
• U studen přímo zasažených povodňovou vodou musí 

předcházet provedení sanačních prací včetně dezinfekce 
vody na náklady majitele studny (nutné dodržet 
doporučený časový odstup mezi dezinfekcí vody a 
odběrem vzorku cca 2 týdny); u studní, které nebyly 
přímo zasaženy, musí předcházet jednorázová (šoková) 
dezinfekce (nutné dodržet doporučený časový odstup 
mezi dezinfekcí vody a odběrem vzorku 1 – 2 týdny)  

Další podmínky a požadavky 

• Upřednostnit lze trvale obydlené objekty, 
• Bezplatný odběr se nevztahuje na rekreační objekty, s 

výjimkou případů, kdy je rekreační objekt využíván 
celoročně nebo slouží jako evakuační místo, případně 
pokud starosta obce zařazení konkrétní studny relevantně 
odůvodní. 

Zdarma je prováděno pouze první vyšetření jakosti vody. 
Pro odběr vzorků přes KHS se hlaste na tel. 554644134. 
Termín odběru vzorků bude sdělen obci laboratoří, která 
bude odběry provádět. O termínu bude obec občany 
informovat. 

DOSTUPNÁ FINANČNÍ POMOC OBČANŮM OBCE 

mailto:studny@cervenykriz.eu
https://www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita-pomoc-povodne
https://www.uradprace.cz/web/cz/mimoradna-okamzita-pomoc-povodne
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zdroj: https://pixabay.com/cs/photos;  

Pořad bohoslužeb – říjen 2024 
Holčovice, kostel NPPM 

  6. 10. 2024  neděle  9:00 hodin, 27. neděle v mezidobí 
20. 10. 2024  neděle  9:00 hodin, 29. neděle v mezidobí      
                 

Heřmanovice, kostel Sv. Ondřeje 
13. 10. 2024  neděle  9:00 hodin, 28. neděle v mezidobí 
27. 10. 2024  neděle  9:00 hodin, 30. neděle v mezidobí      
 

Po každé mši svaté je možnost přistoupit 
ke svátosti smíření. 

ORDINACE 
LÉKAŘKY 

V budově MŠ 
Holčovice 

Středa 
23. 10. 2024 

Svoz komunálního odpadu 
30. 10. 2024 

Ve Spálené bude svoz ve čtvrtek 
17.10.2024 

Svoz plastu - úterý 
29. 10. 2024 

Svoz papíru a kovu - čtvrtek 
24. 10. 2024 

Autobusová doprava v obci 
Aktuálně v obci platí výlukový jízdní řád na trase Zlaté 
Hory – Holčovice – Krnov. Z důvodu neprůjezdné 
komunikace na Spálenou, Heřmanovice, Zlaté 
Hory/Vrbno pod Pradědem je v provozu linka pouze 
v úseku Holčovice – Krnov. Linka je obsluhována 
minibusem, kdy odjezd minibusu z Holčovic 
v pracovních dnech je v časech 6:15/7:04/9:38/ 
12:13/12:49/14:14/16:13 a 17:58.  

O víkendu jsou odjezdy v 10:14/14:14/16:14. V Městě 
Albrechticích je vždy přestup na autobus. Jakmile bude 
zprovozněna silnice do Spálené budeme se v koordinaci 
s dopravcem snažit co nejrychleji obnovit dopravu na 
Zlaté Hory a Vrbno p. Pradědem. O situaci budeme 
informovat. 

V důsledku instalace provizorního mostního 
řešení Armádou ČR bude cesta do Hynčic ve 
čtvrtek 17. října a v pátek 18. října KOMPLETNĚ 
UZAVŘENA. Jedná se o úsek u odbočky na 
Valštejn. Během těchto dnů nebude v provozu 
autobusová doprava. Objízdná trasa na Město 
Albrechtice a Krnov bude vedena přes Českou 
Ves a Žáry. 

Na konci dubna tohoto roku jsme Vás informovali, že obec plánuje v říjnu uspořádat 2. zájezd do Vinařství 
Tomanovi v Moravské Nové Vsi. I přes to všechno, co se v naší obci a nám občanům v polovině září stalo, jsme se 
rozhodli tento zájezd nezrušit a aspoň využít příležitosti na chvíli si odpočinout od starostí, které v naší obci máme. 
Zároveň jsme u této příležitosti poděkovali osobně paní starostce Zuzaně Jandákové za humanitární pomoc, 
kterou zorganizovala přes místní hasiče. Děkujeme Vinařství Tomanovi za vynikající občerstvení, víno, ubytování 
a zábavu. Celé vinařské rodině Tomanů posíláme poděkování. Těšíme se zase příště. 

Potřebujete pomoci vyklidit dům, sklep, zahradu po povodních? Volejte starostovi 731 938 756 

Pavel Závodný nabízí čištění studen. Kontakt 774869433 


